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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

συνήλθε σε συνεδρία σήμερα, Τρίτη, 2 Μαΐου 2023, και συζήτησε, με βάση την ημερήσια 

διάταξή της, τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. Επιστολή Υφυπουργού Τουρισμού, ημερομηνίας 24 Απριλίου 2023, αναφορικά 

με τον διορισμό μελών της Εθνικής Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας Καζίνου 

Κύπρου με βάση τις διατάξεις του περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνου 

Νόμου. 

 

Η επιτροπή συζήτησε την πιο πάνω επιστολή η οποία αφορά τον διορισμό των 

προτεινόμενων τριών προσώπων ως μελών της Εθνικής Αρχής Παιγνίων και 

Εποπτείας Καζίνου Κύπρου και αποφάσισε την επανεξέταση του όλου θέματος σε 

επόμενη συνεδρία της.  

 

2. Η διακίνηση αγαθών με τα κατεχόμενα στο πλαίσιο του Κανονισμού της 

Πράσινης Γραμμής και οι αθέμιτες εμπορικές πρακτικές που δημιουργούνται 

μέσα από την κυκλοφορία και διάθεση προϊόντων από τα κατεχόμενα πέραν του 

πλαισίου του Κανονισμού της Πράσινης Γραμμής. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού) 



(14.9.2021) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.543-2021) 

 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως η συζήτηση του πιο πάνω θέματος διεξαχθεί 

κεκλεισμένων των θυρών παρουσία του Υπουργού Εξωτερικών και του Υπουργού 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας. Ειδικότερα, η συζήτηση επικεντρώθηκε στις 

επιπτώσεις που έχουν επέλθει στην ανταγωνιστικότητα της κυπριακής βιομηχανίας 

από την παραβίαση των προνοιών του Κανονισμού για την Πράσινη Γραμμή. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος σε 

επόμενη συνεδρία της. 

 

3. Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Οικοτεχνίας Νόμος του 2023. 

(Πρόταση νόμου των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου, Αβέρωφ Νεοφύτου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και 

Νίκου Σύκα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.029-2023) 

 

Η επιτροπή άρχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, τη συζήτηση της υπό αναφορά πρότασης νόμου, σκοπός της 

οποίας είναι η θέσπιση νομοθεσίας για τη δημιουργία μητρώου οικοτεχνίας, τον 

καθορισμό των προϋποθέσεων εγγραφής οικοτεχνικών εγκαταστάσεων στο εν λόγω 

μητρώο και τις προϋποθέσεις άσκησης οικοτεχνικής δραστηριότητας. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως προχωρήσει στην κατ’ άρθρον συζήτηση των προνοιών 

της υπό αναφορά πρότασης νόμου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

4. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Επισκέψιμων Αγροκτημάτων Νόμος του 

2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Αβέρωφ Νεοφύτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.197-2022) 

 



Η επιτροπή συνέχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών, την κατ’ 

άρθρον συζήτηση των προνοιών της υπό αναφορά πρότασης νόμου, σκοπός της 

οποίας είναι η θέσπιση νομοθεσίας για τη ρύθμιση της ίδρυσης και λειτουργίας 

επισκέψιμων αγροκτημάτων. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της συζήτησης, η επιτροπή εξέτασε τις εισηγήσεις που 

υποβλήθηκαν, μέσω γραπτών υπομνημάτων, από τους εμπλεκόμενους φορείς, οι 

οποίες αφορούν, μεταξύ άλλων, τον καθορισμό των περιοχών ανάπτυξης επισκέψιμων 

αγροκτημάτων και τους δικαιούχους υποβολής αίτησης για λειτουργία επισκέψιμου 

αγροκτήματος. 

Η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε όπως 

συνεχίσει τη συζήτηση της υπό αναφορά πρότασης νόμου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

5. Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Μίσθωση Ιδιοκτησίας μέσα σε 

Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.017-2023) 

 

Η επιτροπή συνέχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, τη συζήτηση των υπό αναφορά κανονισμών, σκοπός των 

οποίων είναι η τροποποίηση προνοιών των περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας 

(Μίσθωση Ιδιοκτησίας μέσα σε Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές) Κανονισμών, 

αναφορικά με τις επιτρεπόμενες χρήσεις στις κυβερνητικές βιομηχανικές περιοχές και 

τη διαδικασία αδειοδότησης των βιομηχανικών αναπτύξεων. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης, εκφράστηκαν επιφυλάξεις από εμπλεκόμενους φορείς 

όσον αφορά τη σκοπούμενη εγκατάσταση μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

στη Γ’ Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού (Ύψωνα). 

Η επιτροπή, αφού ζήτησε από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

όπως τοποθετηθεί γραπτώς επί των επιφυλάξεων που ακούστηκαν, αποφάσισε τη 

συνέχιση της συζήτησης σε επόμενη συνεδρία της.  

 

6. Ο περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2023. 



(Πρόταση νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου) 

(Αρ. Φακ. 23.02.064.027-2023) 

 

Η επιτροπή άρχισε, παρουσία των αρμόδιων υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, 

τη συζήτηση της υπό αναφορά πρότασης νόμου σκοπός της οποίας είναι η 

τροποποίηση του περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμου, ώστε να θεσπιστούν 

πρόνοιες σύμφωνα με τις οποίες τα μέλη του προσωπικού της Αρχής Ηλεκτρισμού 

Κύπρου (ΑΗΚ) που θα επιλέξουν να συνεχίσουν την υπηρεσία τους στον Διαχειριστή 

Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου και θα καταστούν μέλη του προσωπικού του, να 

παραμείνουν και να συνεχίσουν με τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις ως μέλη του 

Ταμείου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης, του Ταμείου Ευημερίας Υπαλλήλων, του 

Ταμείου Ευημερίας Επιστημονικού Προσωπικού, του Ταμείου Βοηθείας Υπαλλήλων 

και του Ταμείου Βοηθείας Επιστημονικού Προσωπικού της ΑΗΚ, στα οποία ταμεία είναι 

μέλη κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του προτεινόμενου νόμου. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου 

σε επόμενη συνεδρία της. 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

Email: parliamentary-committees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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